

刘金军:要让刑事技术扒去网络诈骗的“外衣”

Z

本报记者 陈洋根 通讯员 吴新宇 赵鑫杰

“重点关注平安桐庐建设特别是打击新型通信网络诈骗犯罪等方面的问题,另外还有弱势群体的帮扶问题。”在刑侦岗位干了30年的刘金军,现在多了个身份——桐庐县第十六届人大代表。

在刚过去的2016年,刘金军和同事们一起紧紧围绕G20峰会安保圆心,立足岗位和职责,勤恳工作,出色完成各项任务。这一年,他不仅荣获杭州市劳动模范、桐庐县优秀共产党员等荣誉,还因工作突出荣立个人三等功。2016年底,通过组织推荐、选民投票,刘金军当选为桐庐县新一届人大代表。

打击新型通信网络诈骗犯罪

刘金军同时也是一位经验丰富的刑侦专业类工程师。1986年警校毕业参加公安工作的那天起,刘金军就与刑侦技术结下了不解之缘。他曾创下4个月破获54起案件的惊人纪录,30年来参与侦破了几乎所有发生在桐庐的命案以及影响恶劣的大案要案。

面对刑事犯罪呈现智能化、高科技化和网络化趋势,曾只擅长现场收集犯罪证据的他并没有退却,而是迎难而上,从零起步,一头扎进了工作中。“背字根”、学习图像处理技术……虽然枯燥无比,可他乐在其中,凭着一股不服输的劲头硬是在短时间内适应了新的工作要求。如今,只要轻点鼠标,就可以让犯罪分子现形网上、无处遁形。在刘金军和同事的努力下,桐庐警方的刑事技术及信息工作上了大大的一个台阶。

据统计,近年来,他分析研判各类线索上万条,协助抓获犯罪嫌疑人300余名,破获各类案件600余起。在不久前举行的杭州全市刑侦系统科技信息比武中,刘金军从100多位高手中脱颖而出,夺得桂冠。他也因此有了幕后英雄、键盘神探等称号。

“不管穿什么‘外衣’的通信网络诈骗,最后都会露出破绽。”刘金军说,不法分子通过手机短信、电话、邮件、QQ、微信等网络和通信手段实施的犯罪活动危害越来越大,需要全社会参与预防和打击,他表示,当选人大代表后,将在这方面多提建议和意见。



参加社会公益活动传递正能量

2016年5月底,刘金军拿出被评为杭州市劳模所获得的5000元奖金,与桐庐迎春小学的5位困难学生结对,资助他们。

“评上劳模是对我工作的一种肯定。如果有机会,做一些对社会更有意义的事,我一定义不容辞。”刘金军的妻子是迎春小学的老师,当他从妻子那儿听说学校里还有困难学生时,便与妻子商量,想力所能及地为他们提供帮助,渡过难关。刘金军想到用这笔钱来资助困难学生。在桐庐县总工会的帮助下,迎春小学确定了5位困难学生为捐赠对象并最终达成捐赠协议。

“一个人的力量是有限的”,刘金军表示,弱势群体和困难群体需要社会帮助,当选人大代表后,自己将利

用这个身份和平台进行呼吁,并一如既往地参加社会公益活动,传递正能量。

不忘初心不负重托

近年来,桐庐的治安形势呈现良好态势。在新的一年里,51岁的刘金军表示,将不忘初心,继续前进,扎实做好本职工作,努力做好传帮带,争取再创佳绩,为建设高水平的平安桐庐贡献力量。

“当选人大代表是一种鞭策,更是一份沉甸甸的责任。”说起当选代表后的履职计划,刘金军表示,人大代表作为地方国家权力机关的组成人员,代表人民的愿望,也接受人民的监督,是选民与政府之间沟通的桥梁。当选人大代表后,将不负重托,一定认真履行好人大代表的各项职责。

陈利红:延伸司法服务,让案子少一点

Z 本报记者 高敏 通讯员 萧法

“这一届人大代表选举,可以说是史上审查最严、要求最高的一届。能连任代表,对我来说,肩上的担子更重了,责任也更大了。”在杭州萧山法院义蓬法庭的办公室,院长陈利红从橱窗中拿出了红彤彤的代表当选证书。这是他的第三本证书了,陈利红当选为萧山区第十四届、十五届人大代表之后,此次又连任了区第十六届人大代表。

“这说明大家对我过去所做的工作是肯定的,我也期待能在新的一年里成为更好的选民‘代言人’。”陈利红说。

义蓬法庭地处杭州大江东,是距离萧山城区最远的一个派出法庭,所属辖区面积大、范围广、案件多。面对不断增加的压力,陈利红和同事们迈开了创新的步伐。义蓬法庭创新开设1个巡回审判站、1个法官工作站和3个人民调解指导站,这些平台延伸司法服务,有助于从源头上减少案件的发生。

某村赵家三兄弟本是拆迁补偿安置对象,但三兄弟因家庭原有老宅归属、母亲赡养等问题发生纠纷,拒绝签订拆迁补偿安置协议。巡回审判站在接到街道调解委员会的邀请后,陈利红和调解员对当事人进行多次详细解释和劝导,最终,三兄弟达成和解,在拆迁补偿安置协议上签字。一场纠纷在诉前便得到了有效化解。

这看起来或许是一起不起眼的小案,但在陈利红看来,多元化矛盾纠纷解决机制对缓解法院案多人少矛盾很有意义。

“萧山区法院每年收案超4万件,而义蓬法庭也超过3000件。大量纠纷进入法院,说明公民寻求司法途径解决问题的意识增强了,对司法体制更加信赖。但是,由于司法资源的有限性,有时候也难以满足群众日益增长的司法需求。”陈利红说,因此,引导社会基层组织力量积极参与矛盾纠纷化解是十分必要的。

新的一年,陈利红也准备围绕多元化纠纷化解机制提出建议,呼吁政府从体制、机制上进一步完善充实农村基层调解组织力量,有效提升调解人员业务能力,真正使大量纠纷能够化解在基层。

作为全区为数不多的“法官代表”,陈利红时常进



陈利红(左二)

村入校讲授法制课,真正言传身教,把履行代表职责当成日常工作的一项重要内容。作为区人大代表,他常说:“准时参加人大相关会议,认真听取各项报告,这是对选民最基本的尊重。”每次区人代会召开前夕,他总爱跑基层广泛收集意见;会议期间,他又积极发言,为民呼吁。

近两年来,陈利红在人代会期间参与提出的建议不下20件。针对干警流失的现象,他提出《关于提高政法干警待遇,稳定政法队伍建设的建议》;受到经济形势的影响,萧山不少企业资金链断裂老板跑路,金融

借款案件不断涌入法院,对此,他提出《关于加大逃匿企业风险预警、建立协同防范处置机制的建议》……这些建议均受到相关部门的重视和认真答复,并正在逐步得以落实。

“能连任三届人大代表,既是选民的信任,也是组织的信任,我不能辜负这份信任。”陈利红表示,要以饱满的工作热情持之以恒地履行好代表职责。

说到新一年的心愿,陈利红说自己的愿望很简单,“就是希望矛盾纠纷少一点,法院案子少一点,法官压力小一点。法院越冷清,说明社会越安定嘛!”